

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Vit. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administr. calle del Rubio, número 23;

BOLETIN UNIVERSAL DE NOTICIAS.
BOLETIN IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRIPCION
Se admiten en impuete en Madrid o en provincias
de metalico, libranna o sello de correo
a la administracion calle del Rubio número 23
que no servira si que no esta pagada.

AÑO XV.—NUM. 1551 DE LA NOCHE

MADRID, JUEVES 4 DE SETIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Segun nos han informado, parece que el 14 de este mes se verificará una solemne unción a María Santísima que con el título de la Granja se venera en el pueblo de Junquera, en acción de gracias por el acontecimiento de que ya tienen noticia nuestros lectores, acaecido en la caja de depósitos y en la persona del honrado y digno cajero D. Mariano Sanz, el mismo que, habiéndose ofrecido a dicha unción, y viendo satisfechos sus deseos, quiere cumplir con esta promesa no omitiendo gasto alguno para que la función sea digna de tal objeto. Al efecto está encargado del sermón el presbítero D. Gerónimo Llorente Valazategui, predicador de este arzobispado.

Escríben de la Habana que el capitán general Sr. Serrano no abandonará tan pronto aquella Antilla, segun parece. Hasta fines de octubre no partirá la condesa, y como está delicada, necesitará para reponerse un par de meses. El nombramiento del general Dulce ha gustado a todos y será perfectamente recibido.

Suponemos que se refiere al hecho denunciado por *El Contemporáneo*, la siguiente noticia que anoche hallamos en *El Eco del Ejército*:

«Acaba de descubrirse en la caja del primer tercio un desfaldo de mas de 12,000 duros, y por estar practicándose las diligencias judiciales oportunas, no queremos dar mas pormenores.»

El día 20 de agosto ha debido verse en la Habana, bajo la presidencia del general Piquero, la causa formada a D. Amalio Escalante, ayudante que fué del general Prim, y de la cual tienen ya noticia nuestros lectores.

A la salida del correo de la Habana, se encontraban allí los generales mejicanos Zuloaga y Cobos, que se han acercado frecuentemente al general Serrano pidiéndole el envío de tropas españolas de acuerdo con nuestro gobierno. Ellos por su parte querían volver a su país a levantar partidas contra los franceses, porque dicen que temen que estos quieran establecer el trono, si ya no para el archiduque Maximiliano, para un individuo de la familia del emperador Napoleón. Se han disuadido de semejante idea, al menos por ahora, y parece que irán a su país y se unirán a Marquez, que apoya a los franceses.

Algun periódico ha dicho que el indulto para los de Loja era una de las condiciones exigidas por un alto personaje para prestar su apoyo al gobierno: desde el momento en que este último hecho se desmintió, dedúcese que no han podido mediar condiciones para un acuerdo que no ha tenido lugar.

La Época declaró anoche, que segun sus noticias, el indulto para los reos de Loja es un acto espontáneo y de la sola iniciativa de S. M. la Reina, que lo ha indicado diferentes veces y que estaría ya decretado tiempo há, si los consejeros responsables, sacrificando los sentimientos de todo corazón piadoso a elevadas consideraciones, no hubieran aconsejado respetuosamente el aplazamiento de esta resolución hasta que pudiera adoptarse sin peligro.

Hoy los partidos estramos se agitan todavía, pero de un modo tan impotente, que no se ha querido demorar el consuelo a tantas familias seducidas que hoy lloran amargamente sus estravíos.

Del 20 al 26 de agosto han circulado por la línea férrea en explotación de Madrid a Zaragoza, 19,218 viajeros; por la de Madrid a Alicante, 13,035; y por la de Alcazar a Ciudad Real, 7,736. Los productos generales de la primera, fueron 496,051 reales 93 céntimos; de la segunda, 1,267,229-25; y de la tercera, 133,334 50.

El director de *El Pueblo*, D. Eugenio García Ruiz, se encuentra enfermo, no pudiendo por lo tanto dedicarse a sus habituales tareas.

Con motivo de haber dicho un periódico de Madrid que la manifestación popular que se esperaba en esta corte el día de San Bartolomé había sido una broma inocente, el *Days*, periódico que ve la luz en la capital del vecino imperio, anuncia a sus suscriptores, lleno de espanto, que Madrid estaba abocado a otra San Berthelemy...

A juzgar por los preparativos que se están haciendo, los carruajes y tiros destinados al servicio de la real familia, durante su estancia en Córdoba, serán dignos de las personas que de ellos se han de servir. De un título de Castilla y grande de España se dice que espera del extranjero un carruaje que le tendrá de costo de 40 a 42,000 duros.

El gremio de barberos de Córdoba, para contribuir también a los festejos reales, ha dispuesto afeitar y cortar el cabello a los presos de la cárcel el día en que éstos el cuerpo de procuradores la comida que tiene proyectada.

Entre las clases cuya matrícula está abierta en el Instituto de San Isidro se cuenta la de taquigrafía, incluida en los estudios de aplicación. La reconocida necesidad de este arte, cuya enseñanza debía en nuestro juicio formar parte de la instrucción general como requisito indispensable para casi todas las carreras, y el plausible celo y hasta entusiasmo con que dirige esta escuela su antiguo profesor y nuestro amigo D. Francisco de Paula Madrazo, nos impulsa a la-

mar la atención de los padres familia y de los jóvenes sobre la conveniencia de dedicarse al estudio de un arte tan sencillo como útil, y en cuya difusión están interesados los progresos de la enseñanza pública y hasta las glorias de la tribuna y del foro.

La causa célebre de Guillermo Rupell es el laberinto en que se pierden los jueces, juriscónsultos y demás personas familiarizadas con el foro en Londres. Este criminal hijo de familia opulentísima, representante del distrito de Lambeth, en la Cámara de los comunes, defraudó a su madre y hermanos la suma enorme de 35,000,000 de reales en varios golpes maestros, ayudado de sus conocimientos de abogado. Dilapidó este caudal en cinco años; huyó a España por librarse de los acreedores, y cuando un hermano suyo reclamaba la rescisión de un contrato contra un tercero, sale de España, atraviesa los Pirineos, y con la ma, or impasibilidad se presenta a los tribunales y declara toda la serie de falsificaciones y fraudes que pesaba sobre su conciencia. El aplomo y decisión con que respondió, dejaron sorprendidos al juez. No hubo dificultad que no resolviese al punto con estas pruebas incontestables: «Yo falsifiqué, yo suplanté, yo defraudé, yo engañé.» Porvenir, nombre, juventud, reputación, fortuna, todo lo ha hundido en un momento con una entereza digna de mejor causa. Guillermo Rupell quedará como memoria y ejemplo de la abnegación en el crimen, si es posible considerar esta virtud en el delincuente.

Parece que el decreto de indulto en favor de los sentenciados de Loja es general y extensivo aun a los que se hallan prófugos y emigrados en pais extranjero, con tal de que en el plazo de treinta dias se presenten a las autoridades españolas; *La Época* cree que ayer había sido firmado por S. M. la Reina, cuyo generoso corazón ha deseado constantemente que las exigencias de la política hicieran posible una medida tan aceptata a sus nobilísimos sentimientos.

El ex-ministro y senador del reino don Gabriel Aristizabal ha sido nombrado jefe de la casa de S. A. el infante D. Sebastian.

Ha llegado a Madrid el señor conde de San Luis.

De la capital del vecino imperio dicen que los enemigos de la unidad de Italia interpretan a favor de sus ideas la nota de el *Monitor* y ven en ella una solución general de la cuestión romana; pero por el contrario, sus adversarios políticos solo ven en las palabras del periódico oficial la solución de una cuestión puramente incidental. Así, pues, mientras los primeros creen a la Francia decidida a estrechar sus lazos con el papado y hacer de modo que en adelante sea respetado el poder temporal, los segundos dicen que no es probable que el gobierno del emperador se oponga a los sentimientos de una gran mayoría de la nación.

Ha regresado a Madrid el Sr. Ferrer del Rio, y se ha encargado nuevamente de la censura de teatros, que desempeñaba interinamente el Sr. D. Antonio Arnao.

La fragata *Carmen*, que se hallaba en las aguas de Civita-Vecchia, ha llegado al puerto de Alicante.

El ministro de la Gobernación está ya restablecido.

Las líneas telegráficas han sufrido notables averías en la última tormenta.

Dicen de Paris, con el objeto de que se forme una idea de la inquietud y la incertidumbre que ha ocasionado en las altas regiones el estado de Italia, que antes de publicarse en el *Monitor* la nota que tantas esperanzas ha hecho concebir a los amigos de Roma, se envió tres dias consecutivos al periódico oficial y otras tantas se mandó retirar, y no se insertó hasta el día en que debían abrirse los consejos generales. En esta importante decision triunfó de todas las influencias de la mariscal Randon, la del duque de Magenta y la del conde Waleswki; y se asegura, además, que en las esferas oficiales van ganando terreno las simpatías en favor de Roma. Parece que la mayor parte de los generales han hablado en el sentido de que no se desista de la ocupacion de Roma, y que el comandante Merlin, ayudante de campo del ministro de la Guerra, que ha sido enviado últimamente a Roma, defendió energicamente la causa del Papa.

La mayor parte de los jóvenes cubanos que habían tomado carta de naturaleza en los Estados-Unidos han salido del país poco menos que a espanta porros a consecuencia de la orden expedida por Mr. Lincoln para la primera conscripción forzosa o quinta para el servicio de las armas. Es positivo que de los 300,000 voluntarios llamados para nutrir las filas del ejército no se presentarán ni 50,000.

Segun carta de la Habana, los ingleses han tenido que adoptar grandes precauciones en el Canadá, pues eran infinitas las deserciones de sus soldados en vista de las ventajas ofrecidas por los Estados-Unidos, que los hacen sargentos y dan 50 pesos de enganche y una paga mensual de 16 ó 17.

El corresponsal del *Diario de Barcelona*, explica las voces que corrieron sobre que no volvía a Madrid el embajador de Francia Mr. Barrot, por una carta que se dijo haber enviado al primer secretario de la embajada, en la cual indicaba la posibilidad de no continuar representando al gabinete de las Tu-

llerias cerca de la reina de España y hablándole de su posible reemplazo por Mr. de Lavallette. Pero el mismo corresponsal se encarga de desmentir esta noticia de una manera absoluta, asegurando que regresará a esta capital a fines de setiembre.

Se anuncia la próxima llegada a Paris del duque Gramont, embajador en Viena, que ha sido llamado por el gobierno para recibir instrucciones relativas, segun se dice, a las negociaciones comerciales que van a entablarse con el Austria.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 3.
El 3 por 100 interior a 48 1/4; el 3 exterior, a 51 0/0; diferida, a 44 1/4; y la amortizable, a 00 0/0. El 3 por 100 francés, a 69-10; el 4 1/2 a 98-00.

Londres 3.
Los consolidados ingleses quedan a 93 1/2 a 5/8.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica los decretos disponiendo cese el señor duque de Tetuan en el desempeño del ministerio de Estado, y se encargue nuevamente de dicha cartera el señor D. Saturnino Calderón Collantes.

Por real orden de 28 de agosto se ha dispuesto que los viajeros que, tanto por mar como por tierra, introduzcan en España mercancías que deban satisfacer derechos de arancel, no estarán sujetos a ninguna formalidad previa, sea cualquiera el valor de los derechos que devenguen los géneros que importen, con tal de que estos vengan entre las prendas de equipaje de su uso particular, declaradas libres de derechos en estos casos, y contenidas en baulés, maletas, sacos de noche, etc., etc. Los mismos viajeros podrán traer fuera de sus equipajes en cajas, fardos ó de otro modo, y sin la presentación de registro consular, mercancías cuyo valor no exceda de 6,000 rs. Las mercancías que traigan los referidos viajeros, y cuyo valor exceda de 6,000 rs. no podrán importarse en España sin que para su despacho se presente previamente a la aduana por donde la introduccion se verifique el oportuno registro consular.

El capitán general de Santo Domingo participa con fecha 30 de julio último que ha tomado posesion del mando de aquel territorio; que no ocurre novedad en aquella provincia, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

El gobernador capitán general de la isla de Cuba participa con fecha 15 de agosto próximo pasado que no ocurre novedad en el territorio de su mando, y que su estado sanitario es el que debe esperarse de la estación.

Las últimas noticias de Veracruz llegadas por el correo de Cuba alcanzan al diez de agosto. Ellas nos participan que allí se esperaba a Miramon y a Santana; que habían ocurrido serias desavenencias con motivo de haberse arriado el pabellón mejicano del castillo de San Juan de Ulúa, cuyo pabellón volvió a izarse a los pocos dias.

La carestía era grande. El maíz se vende a precio de oro, los frijoles se venden a 48 pesos carga de doce arrobas, los hueyos a 5 reales fuertes el par, y así los demás escasos artículos, que se encuentran muy escasos.

El harrío estramuros debía ser desalojado por orden de las autoridades de la plaza. Las doscientas familias que lo habitaban no sabían donde acogerse.

En el radio de cinco leguas de aquella ciudad había mas de veinte guerrillas que se comunicaban perfectamente con las de Orizaba y Jalapa, distancia de 30 leguas: en la primera de estas villas aquellos se habían llevado mas de cien mulas del convoy francés, y cuando esto pasó por la hacienda de San Juan se llevó trescientas reses. Dicese que los soldados franceses no fraternizan con los aliados mejicanos, antes bien, desconfían de estos, y cuando les sucede un percance dicen que ellos son cómplices y ladrones.

Los jefes y oficiales mejicanos están sin pagas y sufriendo mucho; al mes alcanzan cuatro ó seis dias de haber. Al general Galvez le dijo el gobernador de aquella ciudad en contestacion a su demanda de recursos: *Busque Ud. de donde pueda*. Galvez se apostó en estramuros y fué detenido a los carboneros y rancheros que para la plaza iban, pero sin fruto, porque los franceses han devuelto a sus dueños aquellos robos, con cuyo motivo la mayor parte de los soldados de Galvez se desertaron.

Han pedido los franceses los conventos y varias ciudades para alojar tropas. En vista de esta peticion dicen los espulsados: «Pues qué, los pobres españoles no fueron a acampar a estramuros, y vivieron vecinos de las lagunas y a la inclemencia?»

Comofort salió de Yampico hacia Méjico, y está en Puebla con unos 3,000 soldados.

En Veracruz se han armado algunas partidas montadas para perseguir a las que infestan los alrededores y tienen casi sitiada a la poblacion. Algunos encuentros que han tenido no han dado resultados decisivos retirándose unas y otras de pues de dejar muertos y heridos en el campo.

Los almacenes de efectos finos están sufriendo en Veracruz mucho perjuicio por su aglomeracion; la paralización del comercio total. Las prisiones y destierros son cada dia repetidos. El 20 de julio fué un guerrillero a Medellín, sorprendió aquella

pequeña aldea y trajo prisioneros a diez individuos, dejando cinco muertos. Dos de los prisioneros fueron ejecutados y colgados de los pescantes de las farolas del albrado, a cien varas de la glorieta. Para mayor escándalo era domingo.

Como quiera que nuestro cónsul, dice otra carta de Vera Cruz, está solo en esta para representar nuestra patria y acudir a la multitud de quejas, no tiene tiempo mas que para formar protestas, instar y solicitar de las autoridades pronta y debida justicia hacia nuestros compatriotas. Dias pasados, dos franceses tomaron aguardiente en la bodega de un español, y habiéndose enfermado aquellos, hubo de cerrarse la tienda con el pretexto de sospecha de envenenamiento. La tienda ha sido abierta, gracias a los muy precisos y energicos pasos de nuestro cónsul. En época como la presente ha venido bien un funcionario tan entusiasta y enérgico como el Sr. Cortés.

El capital del Banco de España en 31 de agosto era de 504,117,380 rs. 23 cént.

Un periódico que con gran constancia se dedica a escribir sobre todo lo que pueda rozarse con el desarrollo de los intereses comerciales tanto terrestres como marítimos, *La Tutelar*, ha publicado últimamente un notable artículo a propósito de los rápidos viajes que han hecho los vapores-correos de la empresa Lopez y compañía, desde la península a la Habana y vice-versa; y despues de elogiar la prontitud con que tanto el viajero como la mercancía logran transportarse desde el uno al otro continente, acaba manifestando su justo deseo de que a empresa que tal servicio presta debe considerarse y no dejar caer sobre ella el rigorismo legal que hasta ahora ha sufrido.

Por noticias de Venezuela se sabía en la Habana que el comandante y oficialidad del buque de la armada *Isabel la Católica*, fueron obsequiados en la Guaira a fines de julio último; siendo objeto de una brillante reunion en la morada del administrador de aquella aduana, en la noche del 24. Las noticias de aquella república son poco halagüeñas.

Casi todas las municipalidades de Cataluña han dirigido sentidas despedidas al general Dulce. Este por su parte circuló el 31 de agosto, último dia de su mando militar en el principado, una alocucion en la que, al despedirse de los catalanes para ir a ocupar el honoroso puesto que S. M. le ha confiado, recuerda los hechos de virtud patriótica y lealtad a prueba de los catalanes, y despues de dar a todos las gracias por su comportamiento y de recomendarles a su sucesor el digno general García, termina diciéndoles que todo catalán será siempre mirado por él como un hermano.

La Discusion dice que si la empresa de Garibaldi hubiera tenido condiciones de éxito, habría triunfado; no las tenía y ha sucumbido. Añade que el juicio ha concluido ya, porque el país, no levantándose en masa al grito de Garibaldi, le ha quitado la razon por el momento, decidiendo que no ha llegado la hora de ir a Roma.

El órgano de la democracia española, *La Discusion* dice que le llena de júbilo la noticia del indulto de los condenados en Loja; felicita al gobierno por esta medida, y le pide que no deje trascurrir mucho tiempo entre la resolución del indulto y la trasmision de las ordenes oportunas para que tenga cumplimiento.

El brigadier D. Luis Lemmi y Demandre, gobernador militar que ha sido últimamente de Mellilla ha fallecido hace pocos dias en el pueblo de Tagarabuena.

Ha fallecido en Mahon el capitán de obreiros ingenieros D. Julian Gomez Estéban, joven apreciable y entendido, muy estimado de sus jefes y compañeros, y el cual debía venir a la corte de un dia a otro para celebrar su casamiento con una joven bastante conocida en la buena sociedad. Sus compañeros le han hecho un entierro solemne.

Las últimas noticias que se tenían en Veracruz de Orizaba, no comunicaban nada de interés, a no ser la de que Juarez había desaprobado el nombramiento del Sr. Comomfort, hecho por Doblado, para sustituir al general Zaragoza como jefe del ejército de Oriente: lo que había producido un serio desacuerdo entre el presidente y su ministro. Finalmente, se dice en otra carta particular, que se hablaba en Orizaba de amagos de otro ataque por parte de las tropas de Juarez, pero que hasta el 26 no había ocurrido novedad.

El Redactor, de Santiago de Cuba, corresponsiente al 13 de julio, dice que tenía entendido que el gobierno del departamento ha recibido una comunicacion del cónsul de S. M. en Jamaica, en la que este funcionario manifiesta que corre la voz en aquella isla de que el ejército expedicionario francés de Méjico, compuesto de 70,000 hombres, acampará en la propia isla durante la guerra con la República, para cuyo efecto el gobierno inglés pondrá a su disposición los campamentos de Fort August, Boc-fort y Sone-Hill.

Los toros de Veracruz que se dirijan para Barcelona hace pocos dias, han causado, segun dicen, la muerte de un hombre y una niña que estaban en un campo cercano al camino que seguían las reses, donde fueron acometidos por estas.

El Constitucional de Cádiz niega que el Sr. Barca haya venido a Madrid con la comision de aquel ayuntamiento para gestionar cerca del gobierno el arbitrar fondos para los festejos reales que han de hacerse en aquella ciudad. El Sr. Barca, ha venido, dice el periódico, porque tenía que presentar a su jefe, el ministro de la Gobernación, ciertos trabajos que ha terminado, relativos a la administracion civil.

Está ya nombrada en Vizca, a la comision encargada de formular las bases de los reglamentos de juntas y de elecciones del senorio, y redactar esos mismos reglamentos despues que aquellas sean aprobadas. Esta comision la componen los señores padres de provincia D. Federico Victoria de Lecea y D. José Miguel de Arrieta Mascaraña, y los regidores D. José Práxedes de Uriarte y D. Gaspar de Belaustegui, personas todas dignísimas por su ilustracion y patriotismo.

Las noticias que hoy recibimos de los Estados-Unidos, y que alcanzan al 11 de agosto, son tristísimas. Las disposiciones de uno y otro partido son tales, que la guerra va a ser la mas bárbara y sangrienta de los tiempos modernos: guerra a muerte, guerra de destrucción, que si las potencias europeas no intervienen, solo concluirá con la destrucción completa de la república norteamericana que hace dos años amenazaba ensenorearse de todo el nuevo continente y aun imponer leyes a Europa.

El general federal McCook ha sido muerto a mas bien asesinado. El general enfermo iba en una ambulancia a incorporarse con su regimiento. Una guerrilla salió al camino, mandó detener la ambulancia, hizo salir de ella al general, y a pesar de que estaba inerte, enfermo, y sin poder valerse, uno de aquellos salteadores le disparó un pistoletazo. La herida era mortal, y el general McCook, no sobrevivió sino pocas horas. Sobrellevó sus sufrimientos con valor heroico y encargó al espirar, que dijese a sus hermanos, todos oficiales del ejército, que siempre había procurado vivir como hombre y cumplir con sus deberes. Cuando llegó la noticia del asesinato al campamento federal, el 9 de Ohio que era el regimiento del general McCook, se trasladó furioso al lugar donde se cometió el crimen, incendió las habitaciones, devastó la comarca y ahorcó a algunos individuos que resultaron complicados en el delito.

Ha llegado a Madrid el brigadier Sr. Carbo, gobernador militar de Alicante.

Dice un periódico de Córdoba que al hacer unas excavaciones en la cuesta del Espino se han hallado jarros, alhajas y monedas de oro y plata en cantidad de ocho arrobas.

En la actualidad se nota en Córdoba tanta animacion como en tiempo de feria, pues son muchas las familias de la provincia que se han apresurado a trasladarse a la capital para saludar a SS. MM.

De varios pueblos de la provincia de Leon escriben que se ha recogido la cosecha de cereales y ha sido abundante. La de vino se cree que sea buena a pesar de que el *oidium* había atacado algunos viñedos.

Siguen las tormentas descargando sobre todas las provincias con pocas excepciones. Como consecuencia de ellas los rios y los barrancos rebosan de agua y arrastran árboles y otros despojos rendidos a la impetuosidad de sus corrientes. Los campos, están empapados y se cree que esto sea muy provechoso para la próxima sementera. Los campos de Alicante han sido de los pocos que no han recibido una gota de agua.

El Comercio de Alicante sale en defensa del celoso diputado por aquella capital señor Rivero Cidraque, contra lo supuesto por un periódico de que dicho señor nada hizo para auxiliar a sus compañeros de viaje en el tren que hace dias sufrió el percance que todos conocen cerca de Villarrobledo. Segun el Comercio, no solamente prestó eficaces auxilios el Sr. Rivero Cidraque, sino que recomendó eficazmente a la dirección de la guardia civil a los individuos del arma que acudieron a socorrer a los heridos.

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que las goletas *Vencador* y *Virgen de Guadalupe*, sean dotadas provisionalmente con cuatro alféreces de navio en vez de los dos, y dos guardias marinas de primera clase, embarcando además en cada uno de estos buques los cuatro guardias marinas de segunda clase.

Dice *El Contemporáneo* que a pesar de lo que en contrario se ha dicho, el Sr. Terrója acepta el puesto de fiscal de imprenta.

El 1.º del actual tomó posesion del mando militar de Cataluña el general Garvia, cesando en aquel el Sr. Dulce.

El domingo llovió con tal tenacidad y abundancia en Aragon, que el ferro-carril de Zaragoza a Barcelona sufrió nuevos desastres perfectos ocasionados por las aguas. El tren-correo tuvo que sufrir las consecuencias del destrozo retrasándose algunas horas en su marcha.

Las personas que se hallan procesadas en Manresa a causa del descubrimiento de una fábrica de moneda falsa pasan de 14, y aun se siguen haciendo averiguaciones para descubrir nuevos cómplices.

Roma un gobierno temporal, mantenido en las provincias por la ocupación extranjera. El Contemporáneo dice que el Sr. Posada Herrera no asistió al Consejo de ministros porque no está conforme con algunas medidas que se creen adoptadas en el mismo. El Sr. Posada Herrera no asistió al Consejo por hallarse enfermo: pues si bien antesayer se dedicó por un momento al despacho de los negocios tuvo que abandonarlos de nuevo por el estado de debilidad en que le ha dejado su última dolencia. Sin embargo mas establecido hoy sigue despacando.

No es cierto lo que dice el Contemporáneo, de hoy de que van a reducirse los sueldos de los empleados de las islas Filipinas porque los productos que estas dejan al Estado no son bastantes para satisfacer las asignaciones de los funcionarios públicos.

Esta tarde ha llegado a Madrid el presidente del Consejo de ministros señor duque de Tetuan.

El correo de hoy nos trae ya algunos detalles curiosos sobre la prision de Garibaldi, que vamos a comunicar a nuestros lectores con la concisión y la imparcialidad necesarias.

Garibaldi estaba hacia 24 horas en Aspromonte en una posición formidable, cuando fué atacado por el coronel Pallavicino, uno de los adversarios mas pronunciados del partido de acción, y como tal escogido para esta empresa por los generales Cialdini y La Marmora.

Las fuerzas con que el coronel Pallavicino atacó y derrotó a Garibaldi, eran un regimiento de bersaglieri y dos batallones de línea.

La lucha entre los garibaldinos y las tropas fué larga y encarnizada; y los jóvenes voluntarios de Garibaldi mostraron el valor y la resistencia de soldados veteranos.

Garibaldi luchó personalmente y fué herido en el pie y en el muslo. El coronel Pallavicino recibió una bala fria en la espalda.

Los hombres que hubo fuera de combate en Aspromonte de uno y otro partido fueron 300.

Una carga a la bayoneta de los bersaglieri decidió la victoria a favor de las tropas regulares. Garibaldi que fué en ella herido y que reconoció la inutilidad de prolongar la resistencia, entregó su espada y mandó rendirse a sus voluntarios. Estos obedecieron, y de aquí el gran número hecho de prisioneros.

El coronel Pallavicino trató a Garibaldi despues de su vencimiento con cuantas consideraciones fueron posibles; pero nada decidió hasta pedir y recibir órdenes de Turin.

Garibaldi luego que se vió preso, pidió que se le embarcara en un buque inglés, prometiendo bajo su palabra de honor, que iría a vivir tranquilamente en Londres. La pretension de Garibaldi fué transmitida al ministerio. Pero este ordenó que Garibaldi fue-

se embarcado en un buque del Estado y conducido a la fortaleza de la Spezzia, donde se han tomado precauciones militares para impedir un golpe de mano que para librar a Garibaldi quisiera dar el partido de acción.

La manifestación de Milan de que nos habló el telégrafo fué provocada por el falso rumor de que habia muerto Garibaldi. Los directores del movimiento se dirigieron en son de amenaza hacia la casa del cónsul de Francia; pero tuvieron que retroceder ante un escuadrón de caballería que salió a cortarles el paso. Al dispersar la tropa al pueblo hizo un muerto y algunos heridos.

En Brescia y en otros puntos de Italia hubo manifestaciones favorables a Garibaldi al saberse su prision; y en mas de un punto ha habido que emplear la fuerza contra los agitadores.

El correo de hoy aun no expresa de un modo terminante ante qué tribunal aparecerá Garibaldi. Sus amigos invocan altamente en su favor la inviolabilidad parlamentaria.

Como consecuencia de los últimos sucesos, ha sido suprimido uno de los órganos mas ardientes del mazzinismo, la Unidad Italiana.

El célebre patriota húngaro Kesut ha protestado contra la proclama de Garibaldi dirigida a los húngaros, diciendo de la manera mas solemne que ni la impaciencia del destierro ni su odio irreconciliable a la dominación austriaca le impulsarán jamás a exponer lijeramente la sangre de sus compatriotas y el porvenir de su patria.

Dice una carta de Turin del 30 que algunos miembros del gabinete se inclinan hacia la clemencia y se proponen enviar a Garibaldi a América despues que dé su palabra de honor de no turbar nuevamente la tranquilidad de su patria.

Hoy ha tomado posesion del cargo de fiscal de imprenta por ausencia del Sr. Bugallal, D. José Indalecio de Caso, si bien desemeñará por breves dias este puesto, pues parece cosa decidida el nombramiento del Sr. Torroja.

El teniente coronel graduado D. Mariano Luque ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Aragon.

Con motivo de la fiesta de la Natividad de Maria Santísima que se celebra el 8 del corriente, tendrá lugar pasado mañana a las once una visita general de cárceles, y mañana a la misma hora se verificará la visita preparatoria. Con este objeto se han estado hoy haciendo en la escribanía del Sr. Moscoso como decano del cuerpo, los trabajos previos necesarios, a cuyo fin han tenido que emplear horas extraordinarias.

Ha sido nombrado para el gobierno militar de la plaza de Olivenza, el coronel de Estado mayor de plazas que se hallaba de reemplazo D. Joaquin Gutiérrez y Terán.

El teniente coronel de infantería D. Miguel de Solo, jefe del provincial de Sevilla, ha sido nombrado ayudante del mariscal de campo D. Joaquin Riquelme.

Hece pocos dias se acogió al pabellón español en Melilla otra mora llamada Marima Ben Mohamed.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido hoy 1,888 fanegas de trigo de 45 a 54 1/2 reales fanega, quedando por vender sobre 642; la cebada nueva de 25 a 27 rs. fanega, y la algarroba a 42.

Esta mañana un pobre jornalero que se hallaba trabajando en un pozo, en la calle del Viento, parece que al dar un golpe para clavar una viga, sintió que se rompía el conducto de uno de los pozos de aguas inmundas, y por pronto que pidió auxilio y se le prestaron, quedó cadáver. El infeliz era casado.

Ha sido nombrado sargento mayor de las Palmas en la Gran-Canaria, con el empleo de segundo comandante, el capitán de infantería, comandante militar que era de Orotava, D. Antonio Salcedo y Megia.

El comandante del tercer regimiento de artillería a pié, D. Clemente Velarde, ha sido trasladado al segundo regimiento para ocupar una vacante de su clase que en él ha quedado.

Se ha concedido cuartel para esta corte al brigadier D. Antonio Lopez de Letona, comandante general y gobernador civil que ha sido de la parte oriental de la isla de Cuba.

Mañana tendrá lugar a las doce del dia en el juzgado de Palacio la vista de la causa formada a consecuencia del homicidio causado en la persona de un huñuelero en la calle de Segovia el dia 2 de agosto próximo pasado. Un mes ha bastado para llevar la causa al estado en que se encuentra, circunstancia que sobre hacer elogio del juzgado que en ella ha entendido, confirma lo que ya antes de hoy hemos manifestado, y es que los tribunales proceden con toda la actividad que es posible; pero que no basta todo el celo imaginable cuando las causas son de suyo oscuras y complicadas.

Ha sido nombrado comandante militar de la Orotava, en las islas Canarias, el capitán de infantería D. Gerónimo Valenzuela y García, segundo ayudante en comision que era de Lanzarote.

Nuestro corresponsal de Paris, en carta que hemos recibido hoy, insiste en que el gobierno francés va a procurar al menos que se renueve luego la cuestion romana, haciendo nuevas proposiciones a Su Santidad. Nuestro corresponsal, añade que no pasará a un mes sin que se vea confirmado lo que anunció en la carta publicada por LA CORRESPONDENCIA, que produjo tanto ruido en Madrid.

La sociedad valenciana de crédito tenia en fin de agosto último un capital de reales 108.364.346, y de estos 59.721.452 en efectos de cartera y 7.544.330 rs. en metálico.

Las cuentas corrientes ascendieron en dicha fecha a 20.482.201 rs. y los depósitos a 15.063.959 rs. No puede ser mas próximo el estado de esta compañía.

Luego que la Reina venga a Madrid, y antes de su partida, presidirá S. M. otro Consejo de ministros, en el que, como ya hace dias dijimos, se dará solución a las pocas graves cuestiones pendientes.

Créese en Paris que la Gran Bretaña tenia la intencion de ocupar la Sicilia en caso de que la Francia hubiese intervenido en el reino de Nápoles. Gracias a los actuales acontecimientos este punto quedará dudoso. Sin embargo la emocion producida por la noticia de haber salido la escuadra francesa para Nápoles parece confirmar hasta cierto punto esta hipótesis.

Hoy hemos recibido aungua con el notable retardo que verán nuestros lectores, a causa del mal estado de la línea, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 1.º El «Times» dice que en vista de la energia del gobierno italiano y sus buenos resultados, tiene este el derecho de pedir a Francia la evacuacion de Roma. El «Morning Post» cree que a pesar de la victoria de las tropas reales, no ha desaparecido el peligro para la situación italiana. El «Post» pide que se deje ir a Garibaldi al pais que quiera sin formacion de causa.

Londres 2.º El «Morning» dice que Napoleon III desprestigiara su reputacion de prudencia tan bien adquirida, si no aprovecha hoy la ocasion de cortar para siempre las causas de insurreccion en Italia.

Hay noticias de New York del 25 de agosto.—Mac-Clellan ha desembarcado en Acquacrech, en donde se le ha unido Pope. Los federales pueden mantenerse en sus posiciones hasta que los refuerzos les permitan tomar la agresion. Dicese que Halleth se encargará del mando en jefe. Los negros han hecho en los blancos un horrible degüello en el fuerte Ridgel Minnesoti.

A última hora se decia que Pope está en la orilla norte del Rappahannoch y los confederados en la meridional, estos en una linea de baterias de quince millas. Han sido rechazados por los federales cuantas veces ha querido atravesar el rio. Dicese que 2,000 confederados han quedado prisioneros. Es inminente una gran batalla. Nada de oficial se sabe sobre las posiciones y combates de los beligerantes.

Ragusa 1.º Omer Bajá concede condiciones aceptables al Montenegro. Ayer hubo una gran reunion de altos personajes en Gettigne para negociar la paz. La mayoría estaba en este sentido. Los turcos

interceptan el camino de Doberskoseiu San Petersburgo 2.º

El «Diario» de San Petersburgo desmiente que los montenegrinos hayan fusilado 70 turcos prisioneros, y abre una suscripcion en favor de los montenegrinos.

Turin 2.º Garibaldi llegó ayer a las dos al golfo de Spezzia. La herida no es grave. «L'Opinione» dice que las cámaras deben reunirse el 25 y que el ministerio les pedirá autorización de procesar a los diputados comprometidos en los acontecimientos de Sicilia y Calabria. Se desmiente el fusilamiento de los desertores del ejército cogidos con armas en mano. «La Monarquía» asegura que han cogido en Milan varios cajones de puñales.

Paris 2.º El «Monitor» de hoy dice: nunca se ha pensado en reunir hoy en Saint-Cloud el Consejo privado. Mañana debe haber como todas las semanas Consejo de ministros.

Un despacho telegráfico de Paris recibido esta tarde anuncia que, en una conferencia que han tenido anoche el emperador y nuestro embajador el señor Concha, han quedado completamente zanjadas las dificultades que existian entre los gobiernos de Francia y España, por medio de mutuas y satisfactorias explicaciones.

ESPECTACULOS DE MANANA.

Zarzuela.—A las 8 1/2.—La edad en la boca.—En las astas del toro.—Un caballero particular.

Circo.—A las 8 1/2.—El domo azul.

Exhibicion ciscográfica, unica en Europa, y espuesta ultimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana, a las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

Circo de Price.—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—San Lorenzo Justiniano, obispo y Santa Obdulia, virgen y mártir.

Quintas.—Jubileo de cuarenta horas en la glesia parroquial de Santa Maria, donde prosigue celebrándose la solemne octava de Nuestra Señora de la Almodena: predicará en la misa mayor un buen orador, y por la tarde se cantarán completas, letanía, salve y reserva.—Prosigue en los términos que los dias anteriores, la novena de Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastian, predicando hoy en la misa D. Pio Hernandez Fraile, y en los ejercicios de la tarde don Basilio Sanchez Grande.—Continúa tambien por la tarde la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de Maria, en la iglesia de las Salesas Nuevas: será orador D. Pedro

te que es un número dilatado... mis colegas rabian de envidia, pero no es esto lo mas li-

sonjero de mi éxito... todos los dias oigo apasionadas palabras.

El peluquero bajó la voz inclinándose para ver los ojos de la Topacio.

Sus grandes ojos, medio cerrados, estaban fijos y miraban sin ver.

Maese Colin de apodo Ménélas por el amable carácter de su mujer, metió el peine en su bolsillo. Habia acabado.

Su mano se deslizo lijera entre los rizos del peinado, para darle la conveniente simetría.

Y continuó activando su trabajo. Os aseguro que nadie os falta al respeto que es debido... se hablan, se admiran, pero el que se permitiese hablar de otro modo encontraría cerrada al otro dia la puerta de mi tienda.

El peluquero hizo un gesto de nobleza para acompañar esta declaración caballeresca.

Además que una sola palabra sobre esto sacaría veinte espadas de la vaina... pero no se trata de esto... Quería referiros una historietta que es haría reír, si me lo permitis.

—Habeis acabado? preguntó la Topacio bruscamente.

—Al instante, replicó maese Colin; no falta mas que los polvos... Ved aquí lo que os decia... M. el vizconde de Plélan me decia ayer en mi tienda: Colin, amigo mio, eres un mozo afortunado! quieres hacer conmigo un negocio?

«Yo le contesté: estoy a vuestras órdenes señor vizconde.

«Escucha, dijo, voy a darte veinticinco luises, y tu me vas a dar en cambio tu estuche tu boria y tu frac color de lila.

«El señor vizconde se burla, le contesté. Mi frac lila, mi boria y mi estuche no vale mas de cuatro piezas de seis libras.

«No, no! respondió el vizconde, quiero además otra cosa, y no es mucho veinticinco luises por conseguirla... quiero que me desjes ir mañana a ocupar tu lugar. Temo importunos, dijo el peluquero desviándose algunos pasos para lanzar los polvos que debian poner una nube blanquecina sobre los admirables cabellos de Laura.»

No podia enfadarse porque no habia comprendido una sola palabra de la anecdota. El peluquero agitó la boria haciendo un gesto que nos ha conservado la tradicion y que sirve todavia a nuestros pilletes de Paris para espresar sus desdenosos picardias. Los polvos volteaban esparciendo un oloroso vapor en la habitación. A pesar de la distancia hacia llegar el diestro Colin a la cabeza de la Topacio una buena parte de ellos, blanqueándola poco a poco, como un árbol que

se va cubriendo de nieve. El silencio de Laura le intimidó y acabó su anecdota en voz baja.

—Vos sabeis, murmuró, que quiero mejor morir que ofenderos... M. el vizconde de Plélan, es un galante caballero que ha querido chancearse... Ha querido reemplazarme a vuestro lado y ciertamente que es un oficio divino el de....

La Topacio hizo un movimiento. Maese Colin se detuvo espantado.

—Pero no quise acceder, añadió redoblando su presteza y haciendo cada vez mas espesa la nube de polvo. Podeis creerme... he respondido al vizconde como puede hacerlo vuestro mas respetuoso servidor.

—Qué decís, maese Colin? proaunció Laura con el tono de una persona que se despierta.

El peluquero se mordió los labios; habia sido profundamente humillado.

—Madama, no me ha hecho el honor de escucharme? dijo saludando. No soy digno de ocupar vuestra atencion. Estais peinada.

Laura se levantó echando una mirada distraida a su peinado.

—Está bien, maese Colin! dijo. Este saludó tres veces, tratando de recordar su sonrisa, y salió.

Cuando estuvo fuera se encogió de hombros energicamente.

—Está insolente! murmuró. Está impertinente! Está orgulloso! Despues de todo no es mas que la Topacio!...

Cumplida esta pequeña venganza, maese Colin, de apodo Ménélas por el amable carácter de su mujer, se encaminó a su tienda.

A su vez se acercó Alina a su ama para ponerse a sus órdenes.

—Hoy montaré a caballo, dijo Laura. Haz que digan al teniente del rey que me acompañará a paseo.

Alina salió para transmitir esta orden a un lacayo, y volvió casi de seguida.

Los polvos cambiaban poco la fisonomia de la señorita de Carhoat. Solo dulcificaban un poco la orgullosa expresion de su rostro.

Los polvos es una cosa encantadora; pero es un velo y sobre cabellos como los de Laura este velo está de mas.

Laura se puso en manos de Alina. Una larga amazona de seda gris con reflejo rosa reemplazó su ligera bata; un estrecho corsé aprisionó su elegante talle, y sobre sus hermosos cabellos, puso con coqueteria una gorrita de terciopelo.

Estaba tan bella así, que podia enloquecer a todos los nobles de Rennes y aun a todos los de Francia. Cuando iba a bajar anunciaron a M. el teniente del rey. M. el marqués de Coetlogon que desempe-

ñaba este cargo hereditario en su familia; era un hombre de cierta edad; pero conservaba una bella figura, a pesar de su gordura exagerada.

Entró con la frente cubierta de sudor y la respiracion cortada.

—Bella dama, dijo besando la mano de Laura, temia haceros esperar... El gobernador de la ciudad, el mariscal y M. de Saint-Jamez, se han reunido esta mañana y me habian convocado... Iba a ocupar mi sitio en el consejo, cuando llegó vuestro mensaje... El servicio del rey es antes que todo; pero despues de vuestras órdenes... el consejo puede esperar.

El teniente del rey pasó el pañuelo por su frente, y se sentó en un sillón para tomar aliento.

—Partamos, dijo Laura.

M. de Coetlogon se levantó pareciendo olvidar su fatiga.

En el patio esperaba a Laura un gallardo alazan; montó en él con la ayuda de M. de Coetlogon, pasando los dos la puerta cochera del palacio.

En la ventana del gabinete de Laura estaba Alina, apoyada en la baranda. Su mirada pensativa se fijaba sobre la calle que conducía a la muralla. Cuando se internó en esta via Laura, escoltada por M. de Coetlogon, los ojos de Alina se animaron y una sonrisa vino a sus labios.

—Dios mio! murmuró tened piedad de mi ama! Vos que la habeis hecho tan buena y tan bella, la dejareis sufrir siempre?

La empolvada cabeza de la Topacio desapareció detras de las primeras casas que daban vista a la muralla. Alina permaneció mucho tiempo pensativa. Sus grandes e ingenuos ojos erraban vagamente; su pensamiento trataba de sondar la desgracia que la hacia sufrir sin comprenderla.

Laura iba graciosamente sentada sobre la silla, mostrando al valanceo del paso de su caballo, las perfecciones de su talle.

Las borlitas de oro de su gorra de terciopelo, se mecian en sus espaldas. Habia recobrado su sonrisa, esa sonrisa que embriagaba el corazon y hacia su belleza sin rival.

Los jóvenes se detenian a su paso para admirarla; diciendo con un vago acento de deseo: —¡Es la Topacio!

Las mujeres repetian con afectado desprecio, en que se traslucía el odio y la envidia: —¡Es la Topacio!

Alguno que otro anciano que recordaba el buen tiempo de Carbest, y los dias en que brillaba este nombre entre los mas nobles de la provincia, sacudia su austera cabeza suspirando, y volvía la cabeza, diciendo:

—¡Es la Topacio!

¡La Topacio! ¡la Topacio! Este nombre estaba en todas las bocas. Todas las miradas eran para ella. Hacia ella se dirigian todos los sentimientos: amor, aversion, piedad.

Pasaba altanera entre todos, haciendo palidecer toda belleza rival ante la suya, y atrayendo todas las miradas con su sonrisa.

El tiempo estaba magnifico: era uno de esos hermosos dias de otoño, en que parece que el sol nos da un acariciador adiós.

Toda la aristocrática sociedad de Rennes parecia que se habia citado en la muralla. Era un brillante séquito, cuyos adornos deslumbrantes no permitian fijarse a la mirada; por todas partes se veian frescos y encantadores rostros.

Laura apareció y las mas bellas pidiéron. Las soberanas de la moda sintieron concluir su reinado.

Laura deslumbraba. No habia miradas mas que para ella. Su circulo se engrasaba a espensas de sus rivales, y se veía entorpecido el paso de su caballo.

Todos querian rendirle sus homenajes. Todos se disputaban su mas pequeña sonrisa.

Las que eran puras ó pasaban por tales, murmuraban, maldecían y se quejaban.

Sus palabras de cólera eran el testimonio de la victoria de Laura. Sus miradas de desprecio proclamaban su triunfo, y el nombre de la Topacio, que pronunciaban como un ultraje, se repetía tantas veces que parecia una aclamacion. Por esta vana gloria habia sacrificado su dicha Laura de Carhoat.

Cuanto sufrimiento ocultaba su sonrisa, y cómo lloraba su corazon, al pasar soberbia hollando a los pies de su maravillosa beldad todos estos odios!...

El teniente del rey cabalgaba a su lado orgulloso por la dicha que le suponian.

Tenia muchos envidiosos, y mas de un joven caballero, siguiendo de lejos la cabalgata, hubiese dado diez años de su vida por un solo dia del afortunado teniente del rey.

Estos dias tan envidiados se pasaban en sufrir dócilmente imperiosos caprichos, en llamar a una puerta constantemente cerrada... Pero hay algunos que cifran la alegría suprema en aparecer dichosos!

M. el marqués de Coetlogon no hubiese cambiado su suerte por la del rey de Francia.

Las horas se pasaban. Poco a poco las bellas damas de Rennes ulceradas y vencidas, cedieron la plaza. La Topacio permaneció dueña del campo de batalla, entre una turba de suspirantes.

Una numerosa cabalgata la escoltaba

Palomeque—Visita de la Corte de Maria. Nuestra Señora de los Peligros, en el Sacramento de la de las Nieves en Santo Tomás. Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Arapiles y Baña.—Jefe de día: señor teniente coronel primer comandante de infantería, capitán de artillería a caballo, D. Alfonso Fernández de Córdoba. —Visita de hospital: Baza.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

QUIEN HUBIERA ENCONTRADO una almodada de Irlanda con un calado y dos liras, P. L. bordadas al pasado, que se perdió el jueves 4 del corriente por las calles de la Montera, Aduana, patios de este edificio, y calles de Alcalá, Victoria, Cruz, Concepción Gerónima Barrio nuevo y plaza del Progreso, se servirá entregarla en la calle de Capellanes, 10, principal derecha, donde se dará el hallazgo y las gracias.

INTERESANTE: EN UNA DE LAS CALLES más céntricas de esta corte, inmediata a la puerta del Sol, se ceden unas hermosas habitaciones elegantemente amuebladas, para dos ó mas caballeros ó un matrimonio, (no es casa de huéspedes). Darán razón calle de las Tres Cruces, núm. 1, portería.

SE VENDE UN MAGNIFICO PERRO mastín de catorce meses, propio para guardar ganado, ó una casa de campo; darán razón en la calle de la Encarnación, número 13, taberna.

POR CATORCE REALES UNA CAJA de papel superior y 100 sobres, dos barras de jabón, dos lapiceros, 24 plumas, un porta plumas, tinta, jabón, oleas y polvos; y con el canto dorado 15 rs.; se regala una petaca ó un librito de memoria.—Calle del Príncipe, núm. 8.

BANOS DE ARCHENA.—EL CON- Batista de la nueva fonda en este establecimiento, tiene el honor de ofrecer a los señores que concurren a hacer uso de las aguas, bellas habitaciones decorosamente amuebladas, que ofrecen la comodidad de poder tomar el baño sin salir de la casa; comidas servidas en mesa redonda ó particularmente, por uno de los primeros cocineros de la corte y cuantos cuidados y atenciones exija la salud de sus huéspedes. El precio ordinario de hospedaje comprendidos todos los servicios, varia entre 30 y 38 reales, segun las condiciones de la habitación que se ocupa.

ADMINISTRACION ARTISTICA Y literaria.—Esta empresa que administra todas las obras que se la confían, bien sean impresiones de historias, novelas, comedias, y libros religiosos; como tambien dibujos y retratos de litografía, mapas, música para piano y orquesta, avisa a todos los que quieren ser comisionados en las provincias, para que puedan dirigir sus pedidos a la direccion, establecida en Madrid, calle del Espejo, núm. 3, cuarto bajo; con las condiciones siguientes: Todo corresponsal de provincias

presentará en Madrid una garantía de 300 reales, que asegure en todo tiempo la solvencia del comisionado, y la direccion le abonará, de todo lo que venda, un diez por ciento de comision, gastos de correo, y la localidad para las funciones de teatro que pertenezca al autor de las obras dramáticas que administre.

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS de incendios de casas en Madrid.—La direccion de esta sociedad ha acordado llevar a efecto un repartimiento de medio real por cada 1,000 rs., asegurados en ella, para atender con puntualidad a las indemnizaciones de los daños causados por fuegos.

En su consecuencia, los señores socios ó sus apoderados se servirán acudir, dentro de un mes que señala el art. 20 del reglamento, a recoger su correspondiente recibo a casa del tesorero D. Ramón Ortiz, calle de Toledo, núm. 21, tienda, todos los dias no feriados desde las diez de la mañana a las tres de la tarde; presentando para ello el resguardo de su póliza ó el número que esta tenga, con el fin de entregarles el documento de pago sin demora alguna.

La direccion espera de sus consocios, que, hechos cargo de las obligaciones que tiene que llenar, con la urgencia que se requiere, para satisfacer a los perjudicados por los incendios ó las pérdidas sufridas, con la prontitud que con siempre lo ha hecho, concurrirán puntualmente a verificar el pago de sus respectivas cuotas. Madrid 1.º de setiembre de 1862.

CHOCOLATE DE ZARAGOZA.—Fábrica de D. José Marraco y Coronas, a 6, 7, 8 y 10 rs. libra.—Carretas, 14.

REVOLVERS.—GRAN BAZAR: Precio 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.ª LINEA PARA SANTA CRUZ, PUERTO-RICO SAMANA Y LA HABANA TRASATLANTICA. todos los dias 10 y 25 de cada mes. Vapores grandes y de marcha sobresaliente; con elegantes y espaciosas cámaras y tra- to esmerado. Han hecho los siguientes tres viajes, los mas rápidos conocidos: CADIZ a la HABANA empleando 30 horas en las escalas, en 17 dias, 12 horas. HABANA a CADIZ en 15 dias, 5 horas. HABANA a VIGO en 14 dias, 6 horas. CADIZ a la HABANA, 1.ª clase, pfs. 165.—2.ª clase, pfs. 110.—3.ª clase, pfs. 50.

LINEA DEL MEDITERRANEO. Para BARCELONA y MARSELLA los miercoles y domingos. Para MÁLAGA y CÁDIZ los sábados. Billetes directos para BARCELONA, MARSELLA, MÁLAGA y CÁDIZ. De MADRID a BARCELONA, 1.ª clase, rs. vn. 270.—2.ª clase, rs. vn. 180.—3.ª clase, rs. vn. 110. FARMERIA DE BARCELONA.—Drogas, harina, rubia, lanas, plomos, etc., se conducen de domicilio a domicilio a mas de 500 pueblos a precios sumamente bajos. Para carga y pasaje, acudir al Despacho central de los ferro-carriles y D. Julian Moreno, Alcalá, 28 y 30.

MAQUINAS DE COSER.—SE NECESITAN oficiales en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

SE CEDEN DOS GABINETES CON sus alcahales independientes para dos ó tres caballeros, con asistencia ó sin ella, y será con equidad pues es para ayuda de pagar la habitación. En la calle del Olivo, número 24, principal.

TENIENDO UN ENCARGO IMPOR- tante para las huérfanas del señor brigadier de ingenieros D. Ildefonso de Aragón, se suplica a quien sepa su paradero deje las señas en la calle de la Aduana, núm. 3, principal.

LA SALVADORA, COMPANIA GE- neral para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida. Capital social comanditado: 8.000.000 rs. Director gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y La Hoz.

Un consejo en Madrid y una junta en cada capital de provincia vigilan é inspeccionan las operaciones de la compañía, con arreglo a los estatutos y al reglamento orgánico y administrativo de la misma.

Para enterarse de las grandes y benéficas operaciones de esta compañía pueden verse los prospectos de la misma, ó bien acudir a la direccion ó a sus representantes (que los tiene en todas las principales poblaciones de España, islas adyacentes, Ultramar y el extranjero), los cuales darán de palabra ó por escrito cuantas explicaciones ó aclaraciones puedan apetecerse.

Los prospectos y tarifas se mandan y distribuyen gratis. Los billetes para viajes de todas clases se expenden en los despachos establecidos al efecto, en las administraciones de diligencias de la empresa del Norte y Mediodía de España.

Los prospectos y tarifas se mandan y distribuyen gratis.

Los billetes para viajes de todas clases se expenden en los despachos establecidos al efecto, en las administraciones de diligencias de la empresa del Norte y Mediodía de España.

Capital de garantía en bienes inmuebles y papel del Estado. 1.150.000 rs. Esta compañía es la UNICA en su clase que excluye terminantemente de sus Estatutos, toda operacion basada en el crédito personal; solo admite en sus operaciones garantía material ó positiva: se reciben imposiciones desde 10 rs. en adelante: liquidación mensual: interés abonado 0'75 por 100 al mes, ó sea 9'38 por 100 al año. Direccion general: Espoz y Mina, 15 (solar del teatro de la Cruz).

SE HARE- cebido un bonito surtido de plumas metálicas para todo carácter de letra. Calle de Alcalá, 6 y 8.

VIUDEDADES. DOTES. REDENCIONES DEL SERVICIO MILITAR. Rentas a voluntad. COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

CONSEJO DE VIGILANCIA. Sr. D. ANTONIO MURGA, propietario, Sr. D. ANICETO PUIG, jefe de administración de primera clase, ex-diputado a Cortes y propietario.

Sr. D. SANTIAGO ALONSO CORDERO, ex-diputado a Cortes y propietario. Sr. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a Cortes y propietario.

Sr. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a Cortes, abogado y propietario.

DELEGADO DEL GOBIERNO, Sr. D. Joaquin Helguero. DIRECTOR GENERAL, Excmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simon Santos Lerin.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE JULIO DE 1862. NUMERO DE POLIZAS. CAPITAL SUSCRITO.

5.920 38.343,092 RS.

LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida.

Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta a voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construídas por la compañía y adjudicadas por quince años a crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España.

Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año. Una fianza administrativa responde de la buena é íntegra gestion de la empresa. Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo derecha, donde se dan prospectos ó se remiten a los puntos donde se pidan. Hay delegados especiales que pasarán a las casas de las personas que lo soliciten para las aclaraciones.

COLEGIO ESPAÑOL DE NIÑOS, Calle del Clavel, núm. 1, Madrid, incorporado a la Universidad y dirigido por el doctor D. L. García Sainz. Este acreditado colegio, cuyos buenos resultados son ya muy conocidos, comprende la instruccion primaria, la segunda enseñanza completa para tomar el grado de bachiller en artes, estudios para carreras especiales y clases de adorno. Los prospectos, en que se manifiestan las ventajosas condiciones de este colegio, se dan gratis en la portería del mismo, y se remiten a provincias por el correo.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN E. Joaquin Dalmau, sigue curandolas enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, núm. 24, principal, de doce a cuatro.

CAPITALES. JUBILACIONES. ASISTENCIAS PARA ESTUDIOS. Rentas vitalicias.

SE HARE- cebido un bonito surtido de plumas metálicas para todo carácter de letra. Calle de Alcalá, 6 y 8.

DELEGADO DEL GOBIERNO, Sr. D. Joaquin Helguero. DIRECTOR GENERAL, Excmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado a Cortes y propietario.

ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simon Santos Lerin.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE JULIO DE 1862. NUMERO DE POLIZAS. CAPITAL SUSCRITO.

5.920 38.343,092 RS.

LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida.

Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta a voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construídas por la compañía y adjudicadas por quince años a crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España.

Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año. Una fianza administrativa responde de la buena é íntegra gestion de la empresa. Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo derecha, donde se dan prospectos ó se remiten a los puntos donde se pidan. Hay delegados especiales que pasarán a las casas de las personas que lo soliciten para las aclaraciones.

ahora, y su vuelta a su morada fué una verdadera marcha triunfal. Al llegar a la puerta cochera detuvo al teniente del rey que iba a pasar el umbral. —Adios, señores, dijo, confundido en el salud general. El teniente del rey le hizo el mas gracioso saludo para no dejar traslucir su desesperacion, encaminándose hacia el consejo para ocupar su sitio abandonado. Laura bajó de su caballo y subió a su gabinete. Se dejó caer sobre el sofá. Una palidez mortal habia reemplazado los frescos colores que poco antes animaban sus mejillas. Una tristeza silenciosa y desesperada habia reemplazado su sonrisa. Permaneció algunos minutos desfallecida sobre los cojines del sofá, sin responder a las tiernas preguntas de Alina que estaba arrodillada a sus pies. La representacion habia acabado, no tenia ya que contradecirse. Un criado abrió en este momento la puerta del gabinete. —Una carta para la señora, dijo. Alina se levantó, tomó la carta y vino a presentarla a su ama. Esta permaneció algunos minutos sin mirarla. Pero al fijarse su mirada en el sobre, un vivo rubor coloró su mejilla: así la carta arrojando un grito de alegría. El sobre cayó hecho pedazos.—Las manos temblorosas de Laura no acertaban a desdoblarse la carta. Quería leer y sus turbados ojos no veían. —Es de él, murmuró Alina que tambien se sentia temblar. Laura acercó a sus ojos la carta desdoblada. Fué desconfiando las palabras una a una. Sus lágrimas caian sobre el papel. —Vá a venir, dijo. Vá a venir!... Y besó la carta con pasion. —Me ama, repitió; Oh! Alina si supieses como me ama!... Su hermoso rostro brillaba de alegría y de exaltada pasion. Sus lágrimas se secaban en sus ardientes párpados. Alina la miraba, inquieta y enternecida. Laura tomó la carta para volverla a leer. Y decía, leyéndola: —Pero es esta noche!... Esta misma noche ilegal!... Dios mio, yo no quiero morir de alegría! Y juntaba las manos levantando al cielo sus ojos con ardiente gratitud. Despues se levantó de un salto y fué a mirar el reloj. —Las seis! dijo; dentro de algunos minutos lo veré!...

CAPITULO XVIII. La cacería de Presmes.

El barranco de la Fosse-aux-Loups en que hemos trazado la escena de un capítulo precedente, estaba situado sobre los terrenos desmontados ahora, que confían con el bosque, en la direccion de Saint-Aubin-du-Comier. Hacia treinta años que esta parte de la de la dehesa de Liffre habia perdido algo de su carácter salvaje. Las riuas de dos molinos de viento se veían aun, vacilantes y grieteadas, en la cima de la orilla oriental del barranco. En el fondo del agujero, se mostraba todavía la gigantesca encina, entre cuyas raíces habia escondido el tesoro de su raza el viejo Nicolás Tremlays. Pero el hacha habia marcado sus huellas en los sombríos bosques que formaban otras veces al rededor de la fosa de los Lobos una especie de muralla. Una parte del barranco estaba descubierta y habian formado una senda que conducía de Saint-Aubin-du-Comier, a la cruz de Miforet. Apesar de estos cambios, era todavia la Fosa de los Lobos el sitio mas agreste del bosque; se unia a su nombre una sombría poesia, mezclada de recuerdos de revueltas y rapiñas. Los grandes subterráneos, que tenían su entrada por el fondo del barranco, que ahora nos son conocidos, eran objeto de conversacion en las veladas del pais de Rennes. Era un sitio misterioso y salvaje, cuyos contornos reproducían la miseria de sus dramas. Todo tenia su colorido en el fondo de este lugubre abismo. El amor podía ocultarse allí, como la muerte. Hacia mucho tiempo que la asociacion de los Lobos organizada contra el impuesto, se habia disuelto. Habia contado otras veces con millares de miembros. Los que ahora llevaban este nombre, eran simplemente famélicos bandidos reducidos a cierto número, y que no tenían donde abrigar su cabeza. Aun quedaban algunos sitios del subterráneo conocidos de ellos solos, y que las gentes del rey no habian osado recorrer. Pero estas apartadas galerías no tenían salida. El hambre hubiese hecho justicia al que se hubiese retirado a ellas. Los Lobos estaban por todas partes y no se encontraban en ninguna. Los perseguían encarnizadamente, como si fuesen homónimos, y se creía, que el pais se veria desembarazado de ellos en poco tiempo. Eran las cinco de la tarde. El nuevo ca-

ro, todos hablan de madama!... Está el caballo rizado a vuestro gusto? —Si, respondió Laura, esto me es indiferente. —La verdad es que solo madama podria responder así... me es indiferente... Qué importa a madama que los rizados suban ó bajen, avancen ó retrocedan?... Siempre estáis bella, y el arte no puede añadir nada a vuestras perfecciones... Yo adorno a otras mujeres con mi peinado, pero vos adornáis a este!... El peluquero se enderezó gozoso de haber encontrado este delicado madrigal. Echó una mirada al espejo, que le mostraba su triunfante y alegre sonrisa. Esperó un instante, para ver si su bella parroquiana le contestaba. Viendo que Laura guardaba silencio, reprimió un ligero movimiento de despecho y continuó: —No están muy contentos en la ciudad, al ver los ministros de su majestad rehusar jueces a M. de La Chatolais... Si madama me pide mi opinion en este asunto, le diré que ni estoy por los jesuitas, ni por los señores del antiguo parlamento... por que mis funciones me obligan a tener la mas grande circunspeccion en materias de politica: yo peino toda clase de cabezas; pero me parece injusto no permitir a un hombre defenderse y dejarlo consumirse en una prision, tanto tiempo. Maese Colin pasó detrás de la Topacio para ocuparse del rodete. —De todos modos, repitió, es la opinion de un pobre ciudadano que ni aun es miembro de los tercios... Es asombroso ver la desgracia que tienen nuestros buenos ciudadanos en la eleccion de sus representantes! Aun se habla de algunas cuestiones, entre el intendente real, y las buenas gentes de Saint-Malo... pero al diablo si hay motivo para inquietarse: los pertinaces pagarán doble, y los mas revoltosos serán ahorcados... no veo en esto ningun mal... Tened la bondad de levantar un poco la cabeza... Que cuello tan lindo! Se habla tambien un poco de la nueva sala de teatro que se construye detrás del hotel de Brisac!... Ah! ah! monseñor el arzobispo, dice que es la mansion del diablo... pero nuestros jóvenes señores no son de esta opinion. Es un hermoso edificio, capaz de contener cuatrocientas personas, donde podrán representarse las tragedias de Voltaire. El peluquero se interrumpió bruscamente declamando de un modo original: Un extraño rumor ha llegado hasta mí; Señor, lo he juzgado poco digno de fé; Dicen sin horror y no me atrevo a repetir!...

ro, todos hablan de madama!... Está el caballo rizado a vuestro gusto? —Si, respondió Laura, esto me es indiferente. —La verdad es que solo madama podria responder así... me es indiferente... Qué importa a madama que los rizados suban ó bajen, avancen ó retrocedan?... Siempre estáis bella, y el arte no puede añadir nada a vuestras perfecciones... Yo adorno a otras mujeres con mi peinado, pero vos adornáis a este!... El peluquero se enderezó gozoso de haber encontrado este delicado madrigal. Echó una mirada al espejo, que le mostraba su triunfante y alegre sonrisa. Esperó un instante, para ver si su bella parroquiana le contestaba. Viendo que Laura guardaba silencio, reprimió un ligero movimiento de despecho y continuó: —No están muy contentos en la ciudad, al ver los ministros de su majestad rehusar jueces a M. de La Chatolais... Si madama me pide mi opinion en este asunto, le diré que ni estoy por los jesuitas, ni por los señores del antiguo parlamento... por que mis funciones me obligan a tener la mas grande circunspeccion en materias de politica: yo peino toda clase de cabezas; pero me parece injusto no permitir a un hombre defenderse y dejarlo consumirse en una prision, tanto tiempo. Maese Colin pasó detrás de la Topacio para ocuparse del rodete. —De todos modos, repitió, es la opinion de un pobre ciudadano que ni aun es miembro de los tercios... Es asombroso ver la desgracia que tienen nuestros buenos ciudadanos en la eleccion de sus representantes! Aun se habla de algunas cuestiones, entre el intendente real, y las buenas gentes de Saint-Malo... pero al diablo si hay motivo para inquietarse: los pertinaces pagarán doble, y los mas revoltosos serán ahorcados... no veo en esto ningun mal... Tened la bondad de levantar un poco la cabeza... Que cuello tan lindo! Se habla tambien un poco de la nueva sala de teatro que se construye detrás del hotel de Brisac!... Ah! ah! monseñor el arzobispo, dice que es la mansion del diablo... pero nuestros jóvenes señores no son de esta opinion. Es un hermoso edificio, capaz de contener cuatrocientas personas, donde podrán representarse las tragedias de Voltaire. El peluquero se interrumpió bruscamente declamando de un modo original: Un extraño rumor ha llegado hasta mí; Señor, lo he juzgado poco digno de fé; Dicen sin horror y no me atrevo a repetir!...

Pero recordando de seguida su locuaz verbosidad, dijo: —Vos conoceréis mejor que yo las tragedias del autor de Alcina... madama sabrá perfectamente que Racine y Corneille son dos escolares a su lado. Maese Colin dió el último toque al rodete de la Topacio después echó otra mirada al espejo sonriendo con satisfacion. Antes de tomar otra vez la palabra tuvo el tiempo necesario para decirse interiormente que sus conocimientos literarios, igualaban a sus ojeadas en politica.—Tambien se dice, prosiguió llenando concienzudamente su oficio de gaceta, tambien se dice que en la posada de la Madre Negra, en la calle de Champ-Dolent, tiene que hacer la ronda todas las noches. Parece que los que quedan de los antiguos Lobos del bosque de Rennes, se han refugiado en este tabuco... No habrá pasado nunca por vuestra imaginacion la idea de ver la calle de Champ-Dolent; es una guarida infernal, en donde se matan los hombres como carneros... Ah! lo digo por experiencia: mi tio fué estrangulado detrás de la esplanada de Toussaint y arrojado a la Vilaine por robarle doce sueldos que tenia en su bolsillo... Yo ruego al cielo por su alma... —Con su herencia puse mi tienda. Maese Colin pasó a la derecha de Laura; el pensamiento de esta estaba muy lejos de su tocador. Las innumerables palabras del locuaz peluquero, vibraban en su oido, pasando como vagos sonidos. —Acabad pronto, maese Colin; dijo. —Dignaos tener un poco de paciencia, madama, dijo el peluquero. Voy lo mas deprisa que puedo... Pero tenéis unos cabellos tan hermosos, que tardó en peinarlos mas tiempo que el que se echaria en peinar tres cabelleras de mujer. —Ah! sé de muchos nobles que darian su fortuna por estar en mi lugar... nada menos que ayer... Pero no sé si debo contaros estas vagatelas. Laura no contestó: no lo habia oido. El peluquero esperó por espacio de dos segundos; despues alentado por este silencio que tomó por un tácito consentimiento, prosiguió: —Os he dicho con frecuencia... y por qué no lo he de repetir, si es la verdad...? Vos sois la providencia de mi pobre tienda... Desde que se ha sabido que soy vuestro peluquero, mi salon está lleno constantemente... He tenido que tomar tres aprendices, y creo que tendré que tomar otro aun... La nobleza y los escolares se citan en mi casa... Tengo dos duques, seis marqueses, siete condes, veintiocho vizcondes, y en cuanto a barones y caballeros, os confieso francamente